
 Probabilityالاحتمال: 

 واحدە جد ٤) كرە منها (١٢: ك�س ف�ه (مثال 
ً
� ب�ضاء سحب من ال��س كرتان دفعه

�
) كرات حمراء وال�ا�

 .   أحتمال 

 أن تكون ال�رتان من نفس اللون  -٢أن تكون ال�رتان حمراوان  -١

� اللون -٣
  أن تكون إحدا�ما حمراء ع� الاقل  -٤ان تكون ال�رتان مختلف��

� الفضاء 
� من ال�ل �و   العي�� ��� 66 =      لتج��ه سحب كرت��

�
� n(s)= 

  Aلنفرض ان حدث سحب كرتان حمراوان �و  )١

P(A)=  
عدد  طرق سحب  حمراو�ن

 �
عدد عنا� الفضاء العي��
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 B) لنفرض ان حدث سحب كرتان من نفس اللون �و ٢ 

 P(B) = 
�   حمراو�ن عدد  طرق سحب كرت��

 �
عدد عنا� الفضاء العي��

  +  
�  ب�ضاء عدد  طرق سحب كرت��

� ال
عدد عنا� الفضاء عي��
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� �و ٣   C) لنفرض ان حدث سحب كرتان مختلفت��

 P(C) = 
 � �  مختلفت�� عدد  طرق سحب كرت��

 �
عدد عنا� الفضاء العي��
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 D) لنفرض ان حدث سحب كرتان احد�ما ع� الاقل حمراء �و 4 

 P(D) = 
�   حمراو�ن عدد  طرق سحب كرت��

 �
عدد عنا� الفضاء العي��

  +  
عدد  طرق سحب كرة حمراء و كرة ب�ضاء

 �
عدد عنا� الفضاء العي��
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 ب�ضاء فإذا سحبنا �طاقتات ع� التوا��  ٦حمراء و  �٤طاقات متماثلة منها  ١٠صندوق �ه  مثال: 

  ما �و احتمال أن تكون جم�عها حمراء؟ )١

  ما �و احتمال أن تكون �طاقة واحدة حمراء فقط؟ )٢

  ما �و احتمال أن تكون �طاقة واحدة ع� الأقل حمراء؟ )٣

  

  

  



  

 ��
  الاحتمال ال��

� فضاء العينة  A,Bإذا �ان  :تع��ف •
�

�� للحادث  Sحادثان � إذا علم حدوث الحادث  Aفإن الاحتمال ال��

B  و�رمز لهP(A / B)   عرف� 

P(A / B) =  
�(� ∩ �) 

�(�) 
                 , P(B) > 0              

  جد 0.4) =2ح1∩ل(ح،  0.5)= 2، ل(ح  0.8)=1اذا �ان (ح:  مثال

ح1ل(ح )١ ح2)ل(ح٢)  �2 ح1)ل(ح٣)  �1 �2( 

إذا �ان احتمال أن ينجح محمد �و مثال            :
�

�
   

واحتمال أن ينجح محمد وأحمد �و    
�

�
 .  

  أوجد احتمال نجاح أحمد إذا علم أن محمد قد نجح؟

  

� امتحان �و(مثال : 
�

) 0.6) واحتمال سفرە للخارج إذا نجح (0.7إذا علمت أن احتمال نجاح طالب �

 .   فما احتمال نجاحه وسفرە 

  

تقلال س   الا

 إذا وفقط إذا �ان:  �A , Bكون الحادثان مستقلان  :تع��ف

P (A ∩ B) = P(A) . P(B)  

� فإن:  A,Bو�ذا �ان    مستقل��

P (A / B) = P(A)    ,    P (B / A) = P(B)  

 : إذا �انمثال

P( A)= 
�

�
       , P(B / A )=

�

�
     , P(A U B)  =  

�

�
       

  مستقلان ام لا ؟   A,Bثم وضح �ل   Bأوجد احتمال 

P(A ∩ B) = P(A).P(B / A) = 
�

�
 ×

�

�
  = 

�

�
  

P(A U B) = P(A) + P(B) –  P(A ∩ B)  

         P(B) = P(A U B) + P(A ∩ B) –  P(A)     

         P(B)= 
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P(A ∩ B) = P(A).P(B )        ل�  

            
�

�
≠

�

�
×

�

�
        الحادثان غ�� مستقلاناذا   

= P(A)اذا �ان    ال: مث
�

�
      ,P(B) =  

�

�
    , P(A U B) =  

�

�
       

   P(A / B) , P(A ∩ B)) أوجد ١

  متناف�ان؟ لماذا؟ A,B) �ل ٢

  مستقلتان؟ لماذا؟ A,B) �ل ٣

  

  

� مدينة اطفائ�تان مستقلتان عن �عضهما ال�عض، احتمال وصول الأو� إ� م�ان  مثال: 
�

يوجد �

� الوقت المناسب 
�

� � فما احتمال  0.90، واحتمال وصول الثان�ة لنفس الم�ان 0.95ح��ق مع��

� ع� فائ�ت�� ط   إ� م�ان الح��ق المذكور؟ الأقل وصول إحدى الا



 

  

 �   نظ��ة ب��

    …, A    ,   B    ,   C     Dولتكن    Sتقلة تمثل تقس�ما لفضاء عينة    اذا �ان لدينا عدة حوادث مس

� مجموعة  الحوادث السا�قة فان   Eو�ان لدينا حادث جد�د مثل  ك ب��  مش��

P(E) =P(A)*P(E/A) + P(B)*P(E/B) + P(C) * P(E/C) + P(D)*P(E/D)+… 

ط حدوث الحدث     Eاذا وقع الحدث   �ساوي    Aفان احتمال وقوعه ���

P(A / E)= 
�(�)∗�(�/�) 

�(�) 
 

  

ة  مثال:  ات جميع راسلات مكتب ما، إذا �انت سكرت�� تطبع  B% و ٤٠تطبع  Aتطبع ثلاث سكرت��

. إذا �ان احتمال أن ٣٠تطبع  C%، و ٣٠ � الط�اعة �و  A% ال�اق�ة
�

، �٠,٠٣و  B،و   ٠,٠٢تخ�� �

 �٠,٠٤و Cواحتمال خطأ 

  المسح��ة فيها خطأ؟ما احتمال أن الورقة  .١

ة  .٢   �� من ط�عها؟ Aإذا سح�ت ورقة فوجد فيها خطأ، ما احتمال أن تكون سكرت��

     

 

 ما احتمال أن الورقه المسح��ه فيها خطأ ؟ -١

 

  

  

ة ٢  �� من ط�عها؟ A) إذا سح�ت ورقة فوجد فيها خطأ، ما احتمال أن تكون سكرت��



 
 

  

ة ٣   �� من ط�عها؟ B)إذا سح�ت ورقة فوجد فيها خطأ، ما احتمال أن تكون سكرت��

 
  

ة  )٤  �� من ط�عها؟ Cإذا سح�ت ورقة فوجد فيها خطأ، ما احتمال أن تكون سكرت��

 

  

  

� احد المصانع بواسطة احدي ثلاث الآلات ت�تج الالة  الاو�� 
�

� �
يتم انتاج المص�اح ال�ه��ا�� مثال :

% من الإنتاج ال��� للمصنع وت�تج الالة الثالثة ٣٠% من الإنتاج ال��� للمصنع وت�تج الالة الثان�ة ٢٠

ة السا�قة أن �س�ة الإنتاج٥٠  %1التالف للآلة الاو��    % من الإنتاج ال��� للمصنع ومعلوم من الخ��

% واذا اخت�� مص�اح   ٧% و�س�ة الإنتاج التالف للآلة الثالثة ٤و�س�ة الإنتاج التالف للآلة الثان�ة   

 .  من انتاج المصنع عشوائ�ا 

  فما احتمال ان �كون المص�اح المختار تالفا  )١

  فما احتمال ان �كون المص�اح سل�ما  )٢

  مال ان �كون من الالة الأول اذا اخت�� المص�اح تالف فما احت )٣

  اذا اخت�� المص�اح تالف فما احتمال ان �كون من الالة الثان�ة   )٤

  اذا اخت�� المص�اح تالف فما احتمال ان �كون من الالة الثالثة   )٥
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